
V NAŠI DRŽAVI. 
Vlada radikalov in SLS — močna vlada. Ko se je se

stavila sedanja vlada, v kateri sta najmočnejša srbska in 
najmočnejša slovenska vlada, se je trdilo najpreje, da vla
da nima večine. Prešteli so vse bolnike iz sedanje vladine 
večine, a so se zmotili, zelo zmotili. Če bi vsi poslanci pri
šli v narodno skupščino, ima sedanja vlada 17 glasov ve
čine. Ker pa se to ne zgodi, pač pa redno manjkajo poslan 
ci iz obeh skupin, bo vlada skoro redno imela še večjo ve
čino. Tako je pri prvem g'asovanju v petek, dne 4. t. m., 
imela 45 glasov večine. Za vlado so glasovali tudi Hrvati 
in sicer skupina dr. Nikiča in nemški poslanci. V tem ozi
ru se ni bati nikakega presenečenja. 

Sedanja vlada — delovna vlada. Komaj da so naši mi
nistri prevzeli delo v ministrstvih, že se je pokazalo, da 
bo sedanja vlada vse drugače delovna kot je bila RR vla
da. Poleg proračuna, ki je že dotiskan in se ne da na njem 
samem dovo'j izpreminjati, bo razvila sedanja vlada po
seben gospodarski program, za katerega bo zahtevala po
sebna pooblastila od skupščine. Na podlagi teh pooblastil 
bo vlada uredila olajšanje davčnih bremen, oskrbela bode 
cenen kredit za pospeševanje kmetijstva, obrti in trgovine 
ter industrije. Na drugi strani bo takoj prešla na delo. da 
se zmanjšajo izdatki, da se varčuje, kjer je le mogoče, pri 
komisijah, dobavah itd. Delo je velikansko, a vlada ga upa 
izvršiti, ne sicer v enem mesecu, pač pa v najkrajšem ča
su, kar je mogoče. Pri tem delu ji bodo pomagale oblastne 
skupščine, katerim bo sedanja vlada dajala podpore, da 
bodo mogle delovati. 

Naši ministri zi naše ljudstvo! Dr. Ku l o v e c je na po
sredovanje narodnih in oblastnih poslancev odredil, da se 
naj takoj preide na pomoč onim kmetom, ki jih je zadela 
nesreča zaradi metuljavosti goveje živine v mariborski ob 
lasti. Do"očil je prvi znesek, ki je bil sploh še na razpola
go, v ta namen in naročil,% naj se takoj pošljejo v kraje, 
kjer je živina okužena, živinozdravniki, ki naj poskrbijo, 
da se ta nevarna borzen omeji. Minister inž. S e r n e c 
je predložil ministrskemu svetu že precej načrtov za izvr
šitev raznih del v S'oveniji. Ministrski svet je njegove na
črte odobril. Dr. G o s a r je pripravil vse potrebne izpre
membe na po'ju socijalne pobtike. ki se naj prilagodi se
danjim gospodarskim razmeram radi izdatnejše zaščite in 
zavarovanja delavstva. 

Kdo bi še rad v vlado? Da se bo Radič iztreznil in zo
pet sib v vlado, je bPo razumljivo. In to je tudi po nekaj 
dnevih storil. Če pa ga bo sedanja vlada pritegnila, je pa 
malo verjetno, ker s tem neresnim človekom ne marajo 
sodelovati ne radikali in ne SLS. — Zelo zanimivo je tudi, 
da se ponujajo vladi samostojni demokrati. Pravijo, da so 
oni zastopniki Hrvatov. Ponuajo tudi dr. Žerjava, da ga 
izženejo iz svoje stranke in ga pustijo na cedilu, ako SLS 
to kot pogoj zahteva. S to ponudbo pa seveda ne bo nič, 
ker je SDS ravno tako nezanesljiva kot Radičeva stranka. 
Vlada sama pa ne potrebuje nobene nove sestave in bi jo 
izvršPa le, če bo to v korist države in državljanov, da bi 
se čimprej in čimbo'j uspešno rešila gospodarska kriza, ki 
nas tlači. 

Državna politika. 

V DRUGIH DRŽAVAH, 
Nova vlada T SHS in sosednje države. Vest, d* »e }f 

sestavila vlada brez Radiča, je vzbudila v sosednjih drža
vah veliko pozornost. Nasprotniki vlade so pričakovali, da. 
bodo sosednje države to obsojale, ker se Je odklonilo Ra 
diča kot predstavnika Hrvatov. Pa se to r»i zgodilo. Ravno
nasprotno. Sosednje države so te izpremembe, ko se ne be. 
vlada v šestih mesecih šestkrat nagibala zdaj sem, zda,, 
tja, vesele, ker vedo, da imajo opraviti z resnirai ljudmi 
Presenečenja, kot smo jih pod RR vlado doživljali so zdaL 
izključena. 

Bojevita Italija. Ker hoče Anglija mirno rešitev na 
Kitajskem, pa to Italiji ni všeč. Zato Italijani zelo sitijfc 
Angleže, naj se začne z vojaškim posredovanjem na Kitaj 
skem. Pa bogve, če se Italija tu ne bo opekla. 

Med Anglijo in Rusijo bo prišle do spora — radi Ki
tajske. Angleži so slutili, da so jim na Kitajskem Rusi sku
hali to vročo juho, ki jo morajo zdaj požirati. Angleška Je 
že pred leti nastopala zoper Rusijo, ker se je je bala, zdaf 
pa je morala nastopiti, ker je tudi Rusija že začela očitn* 
nastopati zoper Anglijo. Anglija bo odpovedala trgovske* 
pogodbo z Rusijo, bo pretrgala vse vezi z njo ter začela or
ganizirati obmejne države v Evropi zoper Rusijo. Pričako
vati je, da se bosta ta dva velikana hudo spoprijela, da bo
sta iz dosedanjega skritega boja prešla v javen boj, ki ar 
bo vršil na gospodarskem po'ju, končal pa na krvaveč* 
bojišču, ki bo predvsem v Aziji, na Kitajskem, v Indiji. 

Na Kimninskem se vrši boj za prestolonasledstvo. 
Bivši prestolonaslednik Kari je bil odstavljen kot tak in Je 
tudi sam pristal na to, a hoče zdaj zopet to pravico nazaj. 
Sedanji kralj Ferdinand je hudo bolan, zato je zadeva pre
stolonaslednika še bolj pereča. Časopisi o zadevi ne smej*
ničesar poročati, ker tega ne dopusti kraljica, ki hoče re, 
gentstvo dobiti v svoje roke. Taki boji vedno zelo škodn
jejo državi in črpajo vse moči, da jih ni mogoče uporab
ljati v korist ljudstvu. 

Nemška vlada ima večino. Zelo težko se je sestavil«* 
sedanja nemška vlada, a konečno se je to vendar posre
čilo. A vlada je imela le 3 glase večine, če bi prišli vsi po
slanci, ker pa vseh nikdar ni, je vlada pri prvem glasova
nju dobila precejšnjo večino in bo lahko mirno delovala. 

Amerika ponuja denar. V svetovni vojni je ostala kot 
zmagovalka pravzaprav le Amerika, kajti ona je zaslužil« 
ogromne svote in spravila v svoje mreže gospodarske od
visnosti tudi države zmagovalke. Ker je zdaj Francija v 
zadregi in išče posojila, je Amerika začela ponujati denar 
Franciji, katera bo, hočeš nočeš, sprejela ponudbo. 


